
ση της επιχειρηματικότητας και της και

νοτομίας, στην πραγματοποίηση οικονο

μιών κλίμακας με τη συνένωση των εκμε

ταλλεύσεων και την ακριβή καταγραφή 

•σ'-ολουμ ένων κατά κύριο επάγγελ- 

· . · - ? , ■ · '%  ο τη στοχευμένη διά- 

υν ,<υρίο)ς σε δρα

στήριο·.: μες αναδιάρθρωσης των καλ

λιεργειών και ανάπτυξης της υπαίθρου 

και στον αυστηρό έλεγχο της διάθεσης 

των πόρων, με παράλληλο καθήκον 

λογοδοσίας εκ μέρους των δικαιούχων.

Οι αγρότες έχουν βέβαια και κάποι

ες δικαιολογίες: εθίστηκαν από την 

παραδοσιακή λειτουργία της ΚΑΠ  που 

τους προέτρεπε να παράγουν συνεχώς 

μεγαλύτερες ποσότητες και δεν είδαν 

έγκαιρα το ότι η ίδια αυτή πολιτική 

αρρώστησε από την επιτυχία της. Σ’ 

αυτό δεν τους βοήθησε και το επίσημο 

κράτος που αρέσκετο να παρουσιάζει 

σαν δική του επιτυχία την επί σειρά ετών 

αύξηση του εισοδήματος τους, χωρίς να 

τους εξηγεί τα όρια της ΚΑΠ  και τις ανα

διαρθρώσεις που απαιτούσε η αναγκαία

αναθεώρησή της. Το μόνο θετικά και 

ελπιδοφόρο στοιχείο είναι ότι φαίνεται 

να δημιουργείται μια καινούργια τάξη 

νέων αγροτών που έχ ' συνειδητοποι

ήσει την αναγκαιότητα αλλαγών για 

την αναγέννηση της ελ.·: - <ής υπαίθρου. 

Μακάρι να τους στηρίξει η κοινωνία 

ώστε να υπερισχύσουν απέναντι στους 

πάσης φύσεως και χρώματος αγροτοπα

τέρες του παρελθόντος.

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2009

ΟΡΟΙ ΥΠΕΡΨΗΦΙΣΕΩΣ ΤΗΣ Ε.Λ.Α.

Ανδρεας Εμπειρικός1) Να μή τεθή όρος μειώσεως ή έξασθενήσεως τού μή κομφορμισμού μου.2) Να μην είμαι ύποχρεω μένος να υπακούω εις κομματικά συνθήματα όπορτουνιστικά ή άποβλέπο- ντα μόνον εις κομματικήν σκοπιμότητα .3) Νά μή λάβω μέρος εις καμίαν δράσιν πού να τείνη εις τον περιορισμόν της έξατομικευμένης ελευ
θερίας μου.4) Να μην είμαι υποχρεωμένος να εξαλείψω ή να νοθεύσω τάς φιλο- σοφικάς, άνθρωπιστικάς ή αίσθη- τικάς θεωρίας μου.5) Να μην ύπαρξη άξίωσις να 

νοθεύσω ή να αποδυναμώσω ή να άλλοιώσω τάς περί έρωτος καί 
ερωτισμού ιδέας μου .6) Να μή θεωρούμαι πειθήνιον όργανον τού κόμματος τό όποιον άποφασίζω να ύποστηρίξω, όχι διότι συμφωνώ εις το σύνολον των έπιδιώξεών του, άλλα διότι επιτρέπει περισσότερον από όλα τα άλλα σήμερον να έπιδκόξη ό ελεύθερος άνθρωποςκαταργήσω ωυν ··

έκμεταλλεύσεώς του από άλλα άτομα ή ομάδας.7) Νά μή θεωρηθή ή πολιτική τοποθέτησίς μου ώς παραδοχή έκ των προτέρων των αποφάσεων της ήγεσίας του.8) Νά μή έπιδιωχθή μή φιλελευθέ- ρα επιβολή ιδεών, σκοπών καί νά μή άσκηθή επάνω μου πίεσις εις ζητήματα συνειδήσεως, ή οποία πρέπει νά παραμείνη έλευθέρα εις αποδοχήν ή άπόρριψιν των ύπό συζήτησιν θεμάτων.9) Νά γίνη δεκτόν έκ των προτέρων τό δικαίωμά μου νά άντιπροτείνω λύσεις πού νά μή με αναγκάζουν νά έγκαταλείψω τό κόμμα πού θεωρώ ώς περισσότερον κατάλληλον καί ικανόν νά πραγματοποίηση ή νά ύλοποιήση τις προσωπικές ιδέες μου γιά τήν άξιοποίησιν των εις ώρισμένα καίρια σημεία πού αποβλέπουν εις όσον τό δυνατόν μεγαλυτέραν διεύρυνσιν των δυνατοτήτων νά έπιτευχθή τό μάξιμουμ τής εύτυχίας τού συνόλου των ανθρώπων χωρίς τούτο νά επιτυγχάνεται διά της άσκήσεως βίας ή πειθαναγκασμού.Εκλογαί 17/11/1974

* Το κείμενο του Ανδρέα Εμπειρικού 

πρωτοδημοσιεύτηκε στο: 

Ανδρέας Εμπειρικός, 

Ένα γράμμα, ένα ποίημα, μία δήλωση, 
επιμέλεια Γιώργης 1 τρομανωλάκης, 

Άγρα, Αθήνσ '~ιατούγεννα 2001 

και αναδημοσ στο περιοδικό

Αρχειοτάξιο, τχ. Λ ί  ■ , ' Ι ,σ.  145-146.

Ευχαριστούμε τον Λεωνίδα Ίμπειρίκο 

για την άδεια δ, Μευσης.

ΣΥΓΧΡΟΝΑ 20 ΘΕΜΑΤΑ


